



Братья Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1930 г.

МАЭЗДАГГАГ  
ФИДИУАГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 9 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

№37 (17.055)

6 +

## С ПРАЗДНИКОМ УАЗА-БАЙРАМ!

**Дорогие мусульмане Моздокского района!** Сердечно поздравляю вас с завершением поста в месяц Рамадан и наступлением праздника Уаза-байрам! Светлый праздник Уаза-байрам имеет большое значение в жизни мусульман. Это время нравственного совершенствования, когда верующие особо глубоко осознают и почитают высокие духовные идеалы, ценности добра, человеколюбия, заботы о ближних. Уверен, что этот главный для каждого мусульманина праздник, призывающий к почитанию вековых тради-

ций и укреплению нравственных основ в душах верующих, будет способствовать сближению людей, сохранению мира и гражданского согласия между народами Моздокского района.

В эти светлые дни желаю всем мусульманам праздничного настроения, и пусть духовные радости священного месяца принесут в каждый дом здоровье, счастье, благополучие и благоденствие!

Глава муниципального образования Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

## НОВОСТИ



### В ПОИСКАХ РАБОТЫ – НА ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ!

Моздокский центр занятости населения 12 апреля примет участие в первом этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа в России. Время возможностей», где каждый найдёт для себя подходящие варианты.

Накануне в ходе рабочей встречи главы муниципального образования Моздокский район Геннадия Гугиева с руководителем Моздокского центра занятости населения Тимуром Чекоевым обсуждены вопросы трудоустройства жителей района (на снмке). Сохраняется высокий уровень востребованности услуг службы. Ежемесячно предприятия и организации района подают в Центр занятости населения сведения о наличии порядка 130 вакансий. С начала текущего года в Центр занятости обратились 146 человек, из них 115 признаны безработными. Десяти обратившимся была оказана государственная социальная помощь на основании соцконтракта по направлению «Поиск работы».

Особое внимание специалистами Центра занятости уделяется профессиональной ориентации молодёжи. Уже с начала года участниками занятий по профориентации стали 246 человек. В планах в первом полугодии 2024 г. – направить на временную работу 59 человек, из них 54 – несовершеннолетние, в возрасте от 14 до 18 лет, которые смогут в свободное от учёбы время поработать.

Ярмарка вакансий состоится 12 апреля в 10 часов в районном Дворце культуры.

### МЕДИКИ ПОЛУЧИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ

Что ни говорите, а врачам и медсёстрам всех медицинских учреж-

дений Моздокского района повезло: в текущем апреле они получили дополнительные денежные выплаты, предусмотренные постановлением Правительства РФ №343 от 20 марта 2024 года. Документ «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» существенно изменил суммы, которые наши медики получали в соответствии с предыдущим постановлением Правительства РФ №2568 от 31 декабря 2022 года.

Изменения коснулись определённых категорий городов и сельских поселений. Градация ежемесячных выплат напрямую связана с количеством проживающего населения. Моздокский район, в городе и поселениях которого проживают до 50 тысяч граждан, попал в категорию, где предназначены выплаты: 50 тыс. руб. – врачам и 30 тыс. руб. – медсёстрам...

### НЕ 'МДУГОН – УАТАТЫ БИБО

Журнал «Мах дуг»-ы радон 3-аг номеры ис бирæ цымыдисаг кæсинæгтæ æмæ хъуыдыйæгтæ.

Æнтыстджынæй аивгъуыдтой Уæрæсейы Федерацийы Президенты æвзарыны мадзæлттæ. Йæ арфæйы ныхæстæ Ирыстоны адæмæн, хицауадæн загъта журналы фæрцы Цæгат Ирыстоны Центрон æвзарæн къамисы сæрдар Моргуаты Жаннæ. Мыхуыргонд æрцыдысты прозæ æмæ поэзийы уацмыстæ: Гафезы новеллæ «Уагылы æмæ зынг», Хуымарты Хъамболаты таурæгъ «Ирхан», Æлборты Беллæйы æмдзæвгæтæ æмæ æндæртæ. Ссардой ног номеры сæ бынат критикæ æмæ публицистикæ, сабитæн кæй бакæсæм, ахæм уацмыстæ; ирон æвзаджы ахуыргæнджытæн Айларты Зарæ бацæттæ кодта методикон амындтытæ, «Ирон хъæлдзæг ныхæстæ» урокты цы бынат ахсынц, уый тыххæй.

С æ й р а г æ р м æ д ж ы т æ т а

мыхуыргонд æрцыдысты ацы номеры Уæрæсейы æмæ нæ республикæйы адæмон артист, нæ нымæддæр æмæ кадджындæр лæгтæй иу, нæ дзыррдзæугæ Уататы Бибойы 85 азы юбилеймæ. Йæ цардвæндаг – суанг йæ райгуырдæн Бæтæхъойы хъæуæй аивады бæрзæндтæм кæцæй ракъахдæф кодта, уырдыгæй. Ис дзы бирæ хорз ныхæстæ йе 'мдугонтæй, йæ къабæзтæй. Æнæмæнгæй, журналкæсæгæн цымыдисаг уыдысты, «Мах дуг» цы хуызыстытæ æрæмбырд кодта, уыдон дæр.

(Очередной номер литературно-художественного и общественно-политического журнала «Мах дуг» («Наша эпоха») посвящен 85-летию легендарного человека, народного артиста России и Северной Осетии Бимболата Ватаева.)

### В СЁЛАХ НЕ ХВАТАЕТ ПАСТБИЦ?

По официальным данным, личного скота у жителей сельских поселений немного, и его количество не растёт. Ещё недавно, по сведениям земельного отдела администрации района, пастбищ для выпаса домашних животных везде было вполне достаточно. В настоящее время, по информации глав местных АМС, люди жалуются, что с наступлением весны, когда закончился период стойлового содержания животных, им негде пасти скотину. В связи с этим глава Моздокского района Геннадий Гугиев обязал глав администраций поселений срочно подготовить информацию о количестве поголовья в каждом селе, чтобы определить, соблюдаются ли нормативы нагрузки сельскохозяйственных животных на единицу площади пастбищ. Если нет – разобраться с причинами, а в итоге – решить проблему.

### «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

## КАПРЕМОНТЫ ШКОЛ, ДЕТСАДОВ И ТЕХНИКУМОВ

Ход программы капремонта школ, а также запуск программ капремонта детсадов и учреждений профобразования обсудили на заседании федерального штаба «Единой России» и Минпросвещения. Как отметил секретарь Генсовета партии Андрей Турчак, в этом году за счёт федеральных средств запланирован ремонт 1053 школ, из них 530 школ – в рамках двухлетнего цикла.

В ряде регионов конкурсы на проведение работ ещё не объявлены, и есть риски по срыву графиков работ. Также в ряде регионов есть риски и по строительству новых школ. Минпросвещения фиксирует их в 54 регионах. По нескольким регионам «долги» по объектам сохранились с 2022 и 2023 годов.

Отдельно А. Турчак остановился на разработке программ капремонта детсадов, колледжей и техникумов. Они стартуют по решению Президента РФ с 2025 года.

Как сообщил министр просвещения Сергей Кравцов, при планировании программы капремонта детсадов, колледжей и техникумов будет учитываться опыт капремонта и строительства школ. Он особо обратил внимание на это регионов, которые нарушают сроки сдачи объектов. Что касается колледжей, то в первую очередь в программу войдут те, где реализуют программу «Профессионалитет».

Расширение программы капремонта школ на другие учреждения образования за счёт федеральных средств позволит сэкономить региональные бюджеты. По словам С. Кравцова, это порядка 31 миллиарда рублей. Секретарь Генсовета рекомендовал сохранить их в системе образования субъектов. «Губернаторы могли бы направить их на благоустройство территорий, закупку дополнительного оборудования, оснащение спортзалов и школьных медкабинетов», – сказал А. Турчак.

Кроме этого, на заседании федерального штаба шла речь об обеспечении безопасности школ. В перспективе будет введён принцип обязательного обеспечения профессиональной охраны. Соответствующий проект постановления правительства уже подготовлен. «Единая Россия» будет взаи-

модействовать с Росгвардией при организации охраны каждого объекта образования и помогать обеспечивать максимально эффективную работу частных охранных организаций на них.

Ещё одно поручение главы государства, которое партия возьмёт на контроль, – по начислению выплат классным руководителям и кураторам групп в колледжах.

В Северной Осетии на период 2024 – 2026 гг. запланирован капремонт в 51 школе.

Как отметил секретарь регионального отделения партии, Глава РСО-Алания Сергей Меняйло, это второй этап реализации масштабной программы ремонта общеобразовательных учреждений.

«В этом году начался капитальный ремонт в 25 школах, – уточнил он. – Наша республика входит в число лидеров по количеству уже отремонтированных школ: за 2022 и 2023 годы были приведены в порядок 66 учебных заведений, в них обучаются более 23 тысяч детей. Во многих школах ремонт проведен впервые с момента их открытия. Помимо капитального ремонта программа предусматривает приобретение нового оборудования, учебников и мебели, обновляются и пищеблоки. «Партийный десант» «Единой России» совместно с родительским сообществом регулярно проверяет ход ремонтных работ; за каждой школой закреплен депутат, который контролирует их сроки и качество выполнения».

Напомним, «Единая Россия» реализует программу капремонта школ вместе с Минпросвещения, она входит в народную программу. Партия обеспечила выделение средств федерального бюджета на её реализацию.

Альбина ШАНАЕВА, пресс-секретарь СОРО ВПП «Единая Россия».

### «ВСТРЕЧНАЯ ПОЛОСА»

С 8 по 12 апреля на автодорогах республики сотрудниками Госавтоинспекции проводится профилактическое мероприятие «Встречная полоса» – по отработке группами нарядов ДПС нарушений ПДД, связанных с выездом на полосу дороги, предназначенную для встречного движения.

Госавтоинспекция напоминает, что административная ответственность за указанное нарушение ПДД предусмотрена ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в размере 5000 руб. или лишение права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев, при повторном нарушении – на один год.

В проведении рейдовых мероприятий оказать помощь может любой житель республики, ставший очевидцем нарушений ПДД. Сообщить о нарушении ПДД можно, позвонив в дежурную часть ГИБДД МВД по РСО-Алания: 8(867-2) 59-28-30, 59-28-28, а в случае неправомерных действий со стороны сотрудников ДПС можете обратиться по «телефону доверия» 8(867-2) 59-46-99.

ГИБДД МВД по РСО-Алания.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ МОЛОДЁЖИ

# ЖКХ. ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ!

В СОГУ стартует подготовка специалистов сферы жилищно-коммунального хозяйства.

Современные городские и сельские поселения обладают сложной, многоуровневой структурой. Управление жилищно-коммунальным хозяйством уже становится настоящим искусством, требующим системного подхода и широких компетенций в различных областях знаний.

Устойчивое развитие экономики муниципальных образований зависит от стабильного функционирования комплекса ЖКХ как важнейшей жизнеобеспечивающей системы. Для эффективности работы коммунального комплекса задействуются инновационные научно-технические решения. Это обеспечивает основу для комфорта, стабильности и безопасности как в каждом доме и квартире, так и на глобальном уровне.

После успешного прохождения лицензирования в этом, 2024 г. на факультете экономики и управления на базе кафедры «Экономика» СОГУ им. К.Л. Хетагурова стартует набор студентов на основную профессиональную образовательную программу высшего образования (далее – образовательная программа) по направлению подготовки 38.04.10 «Жилищное хозяйство и коммунальная инфраструктура» – программа «Управление жилищным хозяйством и коммунальной инфраструктурой». Её цель – приобретение обучающимися квалификации магистра, а также формирование компетенций, необходимых для осуществления профессиональной деятельности

в области строительства и ЖКХ, в сфере управления, эксплуатации, содержания и ремонта жилищного фонда, гражданских зданий, предоставления экспертно-аналитического, финансового, производственно-технологического, организационно-управленческого, инновационного, научно-исследовательского, расчётно-экономического типа задач.

ЖКХ объединяет в себе несколько видов деятельности. Это водоснабжение, электроснабжение, теплоснабжение, газоснабжение, благоустройство и озеленение, обращение с отходами, управление многоквартирными домами, капитальный ремонт. И это не полный перечень. Таким образом, студенты данного направления всегда будут востребованными в организациях и на предприятиях, связанных с управлением, эксплуатацией и обеспечением коммунальными ресурсами многоквартирных жилых домов и других гражданских зданий и сооружений, в том числе в государственном и муниципальном секторах.

В настоящее время существует большой дефицит высококвалифицированных кадров в области управления ЖКХ. Специалист должен обладать рядом навыков, среди которых важную роль играют знания в области управления и технической эксплуатации многоквартирных домов. Мы все очень ждем выпускников данного направления, поскольку они будут обладать необходимыми навыками для эффективной работы и дальнейшего продвижения по карьерной лестнице.

Образовательная программа нацелена на формирование у выпускника универсальных, общепрофессиональных компетенций в соответствии с дей-



ствующими требованиями по указанному направлению подготовки (уровень образования – магистратура), а также на удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии. Всё это позволяет выпускнику успешно развиваться, реализовывать свой потенциал в избранной сфере профессиональной деятельности, добиваться социальной мобильности и устойчивости на рынке труда. Достижение высокого уровня подготовки выпускников обеспечит их востребованность и конкурентоспособность на рынке труда.

Образовательная программа может быть освоена в очно-заочной форме обучения – 2 года 3 месяца.

К конкурентным преимуществам данной программы относятся: актуальное и востребованное направление подготовки; сотрудничество с ведущими организациями в области регулирования сферы ЖКХ; сочетание лучших образовательных

традиций и современного подхода.

Программа «Жилищное хозяйство и коммунальная инфраструктура» подготовлена при участии ведущих специалистов в области ЖКХ, в том числе при поддержке и активном участии Министерства ЖКХ, топлива и энергетики РСО-Алания.

В рамках учебного процесса студентами изучаются дисциплины, которые относятся к экономическому, правовому, управленческому и техническому блокам.

В рамках образовательной программы у студентов предусмотрены производственные и другие виды практик.

Производственные практики ориентированы на получение необходимых компетенций и навыков для дальнейшего трудоустройства по выбранному направлению. Также важной задачей таких практик является подбор материалов для дальнейшего дипломного проектирования и написания вы-

пускной квалификационной работы.

Ключевым критерием при выборе места прохождения производственной практики является принадлежность компании к деятельности, связанной с ЖКХ, в том числе в сфере управления на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Выпускник образовательной программы «Жилищное хозяйство и коммунальная инфраструктура» найдет работу в качестве: специалиста в управляющих организациях; специалиста государственного органа управления; специалиста муниципального органа управления; специалиста в органах государственного жилищного надзора; специалиста в фондах капитального ремонта.

**Г. РОДИОНОВ,**  
и.о. декана факультета  
экономики и управления СОГУ,  
кандидат экономических наук,  
руководитель  
образовательной программы.

РЕПУТАЦИЯ

# ДЛЯ НЕЁ УЧИТЕЛЬСТВО – НЕ ТРУД, А ОТРЕЧЕНИЕ

Эта строка как нельзя лучше отражает суть Людмилы Леонидовны ЛОБКО, некогда окончившей Моздокскую среднюю школу №1 и уже более 30 лет работающую в её стенах учителем. Да таким учителем, на наш взгляд, каких сегодня мало!

О профессии учителя Люда мечтала с детства. Иначе быть не могло, ведь она – из семейной династии учителей. Её бабушки и дедушка много лет работали в первой школе и воспитали не одно поколение достойных граждан родного города и страны. Поэтому выбор учительской стези означал огромную ответственность – нельзя было посрамить честь династии, честь профессии. И она не просто справилась с этой задачей, а, получив диплом по окончании Ставропольского государственного университета, преуспела в педагогическом мастерстве настолько, что мы, родители её учеников, можем только благодарить судьбу за то, что нашим детям несказанно повезло.

Школа – это особый мир, где каждый день не похож на предыдущий. Жизнь в школе буквально «бьёт ключом», учителю постоянно нужно спешить, торопиться дарить свою энергию, знания, умения девочкам и мальчишкам. Для них учитель – волшебник, знающий ответы на все загадки окружающего мира, то есть знающий абсолютно всё. И Людмила Леонидовна не допускает даже мысли о том, чтобы не соответствовать их ожиданиям. Она считает: быть учителем имеет право только тот, кто непрерывно учится, совершенствуется, идёт не только в ногу со временем, но даже опережает его, стремясь быть интересным своим ученикам.



Мы, родители, много ждём от первого учителя своих детей, который формирует их мировоззрение, закладывает основу будущего ребят. Не зря бытует такое понятие, как «вторая мама». Сами далеко не всегда имеем возможность уделять детям достаточно внимания, считая, что учить их уму-разуму – обязанность учителя, который должен обладать педагогическим мастерством. Бывает, дома мы не находим общего языка с детьми, но учитель, по нашему мнению, обязан при всех условиях справляться с каждым ребёнком. Именно таким учителем является Людмила Леонидовна. Не случайно родители, чьи старшие учились у неё, добиваются, чтобы младшие дети попали тоже именно к ней.

Ни для кого не секрет, что в школе, в каждом классе есть «трудные» дети. Причины тому разные: где-то семья неблагополучная, малообеспеченная, где-то обстоятельства сложились не в пользу ребёнка, и он попал в беду. Но искренняя любовь нашего учителя к детям, сложившаяся изначально установка взаимопонимания с учениками, уважения и доверия позволяют Людмиле Леонидовне увидеть в каждом из них личность. Она верит, что каждый ребёнок талантлив по-своему, стремится вовремя выявить его уникальный потенциал и помочь ему проявить свои лучшие качества. Это – многотрудная задача, но ни времени, ни сил не жалко для того, чтобы заинтересовать ученика, особенно – «не-

поддающегося». И когда навстречу ей устремляются благодарные, восторженные взгляды ребят – это ни с чем не сравнимые минуты счастья.

Для нас моделирование методической системы учителя, использование компьютерных технологий на уроке, привлечение детей к инициативности, к участию в мероприятиях, которые будят мысль, – практически «тёмный лес». Но когда мы видим результат такой многогранной работы учителя по горящим глазам наших детей – это счастье. А для Людмилы Леонидовны – награда за труд.

Пусть профессиональные секреты Людмилы Леонидовны так и остаются секретами. Но мы уверены в одном: она не только даёт детям знания, но и

учит их умению радоваться, дружить, верить в свои силы и добиваться целей. Она гордится своими учениками, когда они одерживают маленькие победы на каждом уроке, когда без ошибок пишут диктанты, с лёгкостью ориентируются в сложном материале, не боятся творить и ошибаться.

«Для меня быть учителем – это и значит жить и быть счастливой, – озвучила она свою позицию. – Я люблю свою профессию и благодарна судьбе, давшей мне возможность называться этим непростым, но замечательным словом «учитель». Это слова Людмилы Леонидовны Лобко – почётного работника общего образования Российской Федерации; одного из победителей конкурса лучших учителей России в 2008 году, получившего президентский грант; обладателя сертификата Комитета Госдумы РФ по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления; педагога, прошедшего в 2017 году дополнительную профессиональную подготовку по программе «Менеджер образования».

Под руководством Людмилы Леонидовны Лобко в школе была разработана программа «Работа с одарёнными детьми». В 2021 году она была назначена на должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе в начальной школе СОШ №1, курирует инновационную работу, процесс информатизации, деятельность методобъединения учителей начальных классов. Кому многое дано, с того и спрос высокий.

Хотим пожелать нашей Людмиле Леонидовне, талантливому учителю и педагогу, счастья и всегда оставаться кумиром учеников!

**Родители учеников**  
Л.Л. Лобко разных лет:  
О. Кагаова, А. Галстян,  
Т. Элсханова, Н. Байкалова.

ВОЛОНТЁРЫ – УЧАСТНИКАМ СВО

# «СУХОЙ ДУШ» – ПРОСТО ДОБАВЬ ВОДЫ

«Сухой армейский душ» – это гигиенический набор, в состав которого входят одноразовое полотенце и губка из агроволокна «дорнит», пропитанная специальным медицинским средством (гелем). При добавлении небольшого количества воды (30-50 мл) средство даёт обильную пену.



На базе школы №5 г. Моздока прошла патриотическая акция «Сухой армейский душ». Она была организована волонтерским отрядом школы «От сердца к сердцу» и его руководителем, учителем технологии Еленой Кузнецовой при поддержке районного отделения национально-культурного общества «Русь». В акции по приглашению инициаторов приняли участие также советники директоров по воспитательной работе и волонтеры из 10 школ района. Было изготовлено 2000 комплектов «армейского душа».

«Идея акции возникла в начале декабря 2023 года, – рассказала Елена Кузнецова. – Я прочитала ин-

формацию о «сухом душе» и очень заинтересовалась этим. После нашего совещания в обществе «Русь» я поделилась идеей с Валентиной Руденко. Ведь всё упиралось в деньги, которые нашему школьному волонтерскому отряду не под силу было собрать для приобретения компонентов «душа». Валентина Ивановна внесла первый взнос, положив практическое начало добродушному делу. Учителя 5-й школы, а затем и родители учащихся также поучаствовали в сборе средств. Провести акцию решили после выборов, так как собрать «сухой душ» даже из заготовленных компонентов, упаковать их с инструкциями занимает немало времени.

Все компоненты готовились школьным волонтерским отрядом «От сердца к сердцу». Оставалось только собрать их в пакеты. Акция стартовала торжественно, перед ребятами выступил участник СВО Данил Скрынников, солисты вокальной группы «Брависсимо!» исполнили патриотические песни. А потом все приступили к сбору пакетов и упаковке их в коробки (на верхнем снимке). Всего получилось две тысячи штук «сухого армейского душа». Коробки мы передали волонтерским отрядам района, которые обещали организовать их доставку бойцам на передовую. Часть коробок «сухого душа» уже доставлена, сообщили нам. Другие – в пути.»

ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

# ВНИМАНИЕ: МОТОЦИКЛИСТ!

С наступлением тепла на дорогах стали появляться мотоциклисты. Пока это явление не носит массовый характер, тем не менее стоит вспомнить основные правила «мирного сосуществования» на дороге с любителями двухколесной техники.

С началом весеннего сезона водителям стоит ездить медленнее и размереннее. За долгие месяцы зимы участники движения отвыкли от того, что есть и другая категория водителей – мотоциклисты. Перестраиваясь и поворачивая (вправо/влево, неважно), водители автомобилей еще не готовы и просто не ожидают обнаружить в двадцати сантиметрах от себя мотоциклиста.

Госавтоинспекция напоминает водителям двухколесного транспорта, о чём необходимо помнить.

Мотоциклисты, как правило, движутся ощутимо быстрее автомобильного потока (примите это за аксиому), при движении в потоке они с высокой скоростью появляются из-за спины.

Старайтесь контролировать как можно большее пространство позади вашей машины по зеркалам. Чем раньше вы обнаружите мотоциклиста, тем лучше. Единственная горящая фара и характерный силуэт – вам в помощь, это отличный идентификатор.

Не спешите перестраиваться. Часто по кратковременному взгляду сложно либо вовсе невозможно определить скорость сближения. Имея существенно более высокую скорость, нежели у вас, мото-

циклист уже в следующий момент может оказаться рядом!

Мотоциклисты могут «теряться» в мёртвых зонах, поэтому контролируйте обстановку сзади не только по зеркалам, но и оглядываясь назад перед манёврами.

Даже если нужно сделать небольшое перестроение на несколько сантиметров в пределах своей полосы, делайте это максимально осторожно (боковое зеркало, поворот головы, взгляд в мёртвую зону): среди мотоциклистов есть так называемые «миллиметровщики», которые выстраивают свою траекторию практически без запаса.

Водители-новички, всегда будьте готовы, что вас напугает двухколесное рычащее чудовище, неожиданно возникшее сзади.

Мотоциклисты часто ездят группами – по двое, трое и более. Если вы заметили приближающийся сзади мотоцикл перед перестроением, задержались на своей полосе, чтобы его пропустить, не факт, что он окажется единственным. Контроль обстановки – ваш главный помощник.

Если во время движения вы увидели в зеркале несущегося мотоциклиста и хотите, чтобы разезд с ним произошёл безопасно, не предпринимайте никаких действий. Водитель мотоцикла уже «прочитал» всё на много ходов вперёд и уже спланировал, как вас можно объехать. Любой ваш маневр может «сместить» карты и привести к ДТП.



ОРИГИНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА

# «ДВАЖДЫ НЕОБЫКНОВЕННЫЕ: ДОРОГА К СОЛНЦУ»

Так называлась выставка работ девочек и мальчишек с синдромом Дауна, которая экспонировалась в фойе районного Дворца культуры. Она была приурочена ко Всемирному дню людей с синдромом Дауна. А мероприятие, связанное с этим днём, было подготовлено зав. сектором РДК по работе с детьми и молодёжью Еленой Давыдовой, автором сценария, и общественной организацией «Вовин дом». Участие в нём приняли дети из Центра содействия семейному воспитанию «Амонд»,

учащиеся школы-интерната и дети с синдромом Дауна и их родители – всего порядка 80 человек.

После просмотра выставки участники поднялись на второй этаж, где Е. Давыдова рассказала, когда и почему учреждён всемирный день, а также об акции «Много носков». В ходе мероприятия состоялся просмотр фильма «Мы есть! Мы здесь!», с которым многие уже знакомы. Из него была выбрана часть, касающаяся моздокских детей с синдромом Дауна. Прошли также мастер-клас-

сы, проведённые специалистами «КЦСОН», артстудии и методистом «Вовино дома» Ириной Харченко.

Организаторы мероприятия ставили целью привлечь внимание горожан к вопросу отношения к таким особенным детям, которые благодаря современным программам реабилитации становятся полноправными членами общества, осваивают школьную программу наравне с обычными детьми. Среди них есть весьма способные дети, которые получают даже высшее образование...



ПЛАНОВАЯ ПРОВЕРКА

# ЖАЛОБ НА УСЛОВИЯ СОДЕРЖАНИЯ НЕТ

В Моздокском районе представители Общественного совета провели плановую проверку ИВС и спецприемника. Жалоб на условия содержания или неправомерные действия сотрудников полиции не поступило.

Члены Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району в рамках осуществления общественного контроля за деятельностью полиции вновь посетили изолятор временного содержания подозреваемых и обвиняемых, а также специальный приемник для лиц, подвергнутых административному аресту. Основная цель планового визита – проверка условий содержания находящихся там граждан и соблюдения их прав.

Изолятор временного содержания и спецприемник рассчитаны на 30 человек. Оба помещения соответствуют всем предъявляемым требованиям. Ежедневная дезинфекция камер, трехразовое питание, прогулки на свежем воздухе, горячая вода, отдельные комнаты для

свиданий с родственниками и проведения процессуальных действий.

В ходе проверки общественники ознакомились с режимом и условиями содержания в ИВС и спецприемнике, уделили внимание вопросам обеспечения безопасности задержанных, организации питания, оказания им медицинской помощи. Члены Общественного совета пообещались и с задержанными, которые выразили сожаление по поводу своих поступков.

Жалоб на условия содержания или неправомерные действия сотрудников полиции не поступило. Правозащитники отметили чистоту и порядок в камерах в ИВС и спецприемнике.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

